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1) il microprocessore è la parte centrale di un computer che ne regola tutte le attività. La loro potenza è definita in base al numero di operazioni semplici che possono fare in un secondo, si usano gli hertz. I microprocessori ad uso quotidiano si dividono in: risc(PC) e cisc(Workstation). Oggi si usano di più ad uso quotidiano i processori risc. I processori risc a loro volta si dividono in base al computer per il quale sono fatti: pc at, power pc. I processori per pc at vengono prodotti dall'intel, che li introdusse sul mercato, e dall'amd, azienda più giovane ma che comunque è arrivata ad avere un esperienza come quella di intel. 

2) .

3) alimentatore : l'energia di casa arriva a 220 V alternati una tensione troppo alta per il pc, 
infatti l'alimentatore non fa altro che trasformare l'energia di casa a 12V e 5V  
continui. I 12V servono ad alimentare la maggior parte dell'hardware interno mentre 
i 5V vengono usati come segnali nella invio di informazioni, infatti +5V vuol dire 1 e 
0V vuol dire 0, ma ci sono degli errori (dovuti alla temperatura, umidità, ecc), infatti 
se la tensione è un po' meno di 5V o un po' maggiore di 0V la si considera sempre 
come 1 o 0.

UPS : è il gruppo di continuità, cioè una batteria che si ricarica che appena si stacca la 
corrente mantiene attivo il computer per 10-30minuti, il tempo per fare uno 
shutdown sicuro, avvolte attraverso un apposito cavo seriale può mandare il segnale 
al computer di effettuare lo shutdown sicuro in automatico, questo sistema viene 
spesso usato ne server.

Computer case : è un contenitore contenente tutto l'hardware necessario al pc ed avvolta 
anche hardware aggiuntivo tramite apposite porte ormai in disuso (PCI), sono in 
disuso perché ormai la motherboard ha quasi tutto incorporato.

4) Ram :  random access memory, è una memoria volatile, work memory(memoria di lavoro), 
trasparente all'utente finale che non ha altro che la funzione di mantenere durante 
l'utilizzo del computer dati, ad esempio le variabili di un programma o il programma 
stesso durante l'esecuzione. La memoria si definisce volatile perché i dati sono 
mantenuti solo da tensioni elettriche, quindo allo spegnimento del pc si perdono.

Rom : è una moria flash contenente la BIOS, la BIOS non è altro che un piccolo sistema 
operativo che si occupa di controllare l'hardware ed far partire il boot loader che farà 
poi partire il sistema operativo. Dal bios si può attivare e disattivare l'hardware. Tramite un apposita batteria mantiene le impostazioni e la data e  l'ora, che poi vengono utilizzate dal sistema operativo.

5) Gli hard disk non sono altro che dei dischi magnetici che girano ad alta velocità e che vengono letti e scritti da una testina on fly, cioè mantenuta alzata dalla velocita di rotazione dell'hd 10000-12000 giri al minuto(rpm). Il loro ruolo è quello di memorizzare informazioni a lungo termine si contrappongono alla ram, il loro vantaggio è che possono essere riscritti. Le altre memorie di massa(lettori cd, floppy, ecc) hanno pure il ruolo di memorizzare le informazioni a lungo termine ma non sono sempre riscrivibili.

La potenza di un hd viene decisa in base a 4 fattori:

capacità (è l a quantità di informazioni che può contenere)

tempo di accesso (è il tempo medio per reperire un dato all'interno del bufer)

velocità(la velocità di rotazione)

buffer(è una picocla memoria solitamente di 32MB con lo scopo di acquisire già le informazioni successive in modo da averle pronte pr mandarle al computer)

Le interfaccie dele memorie di massa sono 4:

IDE/ATA : ormai in disuso (creata nel 1986) che permetteva di attaccare fino a 4 periferiche 
2 per canale in 2 canali. Le periferiche sullo stesso canale devono avere 
configurazioni opposte : uno 
master ed uno slave oppure boot select che riconosce 
da solo la modalità più adatta, nel master solitamente si attacca l'hd, sono paralleli.

SCSI : sono interfaccie più moderne(1993) ma costose basate su gli ATA hanno il vantaggio 
di poter collegare più hd per canale, di avere configurazioni particolari ed sono più 
sicuri, sono paralleli.

SATA : sono un evoluuzione degli ATA nati nel 2003, la differenza rispetto agli ATA è quella di 
essere seriali e cosi ai 40 piedini se ne sostituiscono 6.

SCSI seriale : è un evoluzione del SCSI nati nel 2004, la loro differenza è quella di essere seriali.

6) Le traccie non sono altro che coni che dal centro del hd vanno alla fine, aumentando la loro dimensione. Le traccie sono dei cilindri che vanno verso il centro dell'hd dall'esterno, restringendosi, quelli più esterni quindi sono più grandi e quindi più sicuri contenendo la stessa quantità in informazione di quelli più interni in uno spazio maggiore, infatti qui vengono registrate le informazioni di boot necessarie a far partire il sistema operativo. Il cluster è il settore di un una traccia solitamente è 512kb, non è altro che l'intersezione di una traccia con uno o più settori.

7) Vedi 4

8) la velocità di elaborazione la si misura in herz i suoi multipli sono : kiloherz(1000hz), megaherz(1000Khz), gigaherz(1000Mhz).

Per la memoria si utilizzano i bit i multipli sono : mible(4 bit poco usati), byte(8 bit), kilo byte (1024byte), megabyte(1024Kb),gigabyte(1024Mb),terabyte(1024Gb), petabyte(1024Tb). I costruttori di hd però non utilizzano questo metodo (a base 2) di misura ma bensi quello metrico ed è per questo che le capacità degli hd sono minori di quanto indicato.

9) Il bus non è altro che un cavo che collega i singoli componenti ne esistono di tre tipi:

dati (per la trasmissione di dati)

indirizzi (per trasmettere gli indirizzi di memoria)

control (per controllare i componenti)

esempio:

la cpu manda sul control il segnale alla ram di mettersi in ascolto, poi gli manda l'indirizzo di memoria da leggere, la ram invia il contenuto letto sul bus dati.

il tutto è regolato dal clock.

10) Seriale : la classica interfaccia seriale è la rs232, ma oggi quasi completamente rimpiazzata dal usb, le informazioni sulla seriale vengono inviate bit per bit e lette in modi diversi a seconda dello standard sul cavo tx vengono trasmesse le informazioni sul rx vengono ricevute.

Parallela : la clasica interfaccia parallela è la ltp originariamente più veloce ed utilizzata per stampanti ed elettronica esterna ed nelle industrie. Le informazioni viaggiano un byte alla volta.

Usb : è seriale e si contrappone al fireware di apple.  

